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Umfragesteckbrief

Gestartete Umfragen gesamt:     134
Abgeschlossene Umfragen gesamt:   98  (73.1%)

Differenzen zu 100 Prozent sind
durch Rundungsfehler bedingt.

Zeitraum:         02. Februar 2011 - 23. Februar 2011



DEMOGRAPHIE
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Demographische Daten

Frage 1: Bist Du...

n=134

männlich

weiblich 37,3 %

62,7 %
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Demographische Daten

Frage 2: Alter

n=134

20-25

26-30

31-35

36-40

41-45

46-50

51-55

56-60

61-65 0 %

0 %

2,2 %

1,5 %

8,2 %

17,9 %

29,1 %

35,1 %

6 %



BESCHÄFTIGUNGSVERHÄLTNIS

€
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Beschäftigungsverhältnis

Frage 3: In welcher Art von Unternehmen/Agentur bist Du 
zurzeit beschäftigt?

n=133

Fullserviceagentur-Inhaber

Fullserviceagentur-Netzwerk

Digitalagentur

Dialogagentur

PR-Agentur

Mediaagentur

Plannung/Strategie-Agentur

Marktforschung

Industrie

Unternehmensberatung

Selbständig

Arbeitslos

Andere 3 %

3 %

13,5 %

2,3 %

0,8 %

0 %

6,8 %

2,3 %

0 %

0,8 %

6,8 %

36,8 %

24,1 %



8

Beschäftigungsverhältnis

Frage 5: Wie viele Mitarbeiter hat das Unternehmen in dem Du 
beschäftigt bist?

n=120

Weniger als 10

10 - 30

30 - 50

50 - 100

100 - 150

150 - 200 

> 200 39,2 %

4,2 %

8,3 %

12,5 %

8,3 %

8,3 %

19,2 %



9

Beschäftigungsverhältnis

Frage 6: In welcher Stadt arbeitest Du?

n=120

Hamburg

Düsseldorf

Kiel

Frankfurt am Main

Berlin

München

Köln

Stuttgart

Dortmund

Dresden

Essen

andere Stadt 9,2 %

0,8 %

0 %

0 %

1,7 %

1,7 %

8,3 %

15 %

15 %

1,7 %

8,3 %

38,3 %
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Beschäftigungsverhältnis

Frage 7: Wie lange bist Du bereits berufstätig? 
(Tätigkeitsübergreifend)

n=120

Weniger als 6 Monate

6 Monate bis zu 1 Jahr

1-2 Jahre

2-5 Jahre

5-10 Jahre

10-15 Jahre

15-20 Jahre

20-25 Jahre

25-30 Jahre

Über 30 Jahre 0 %

1,7 %

1,7 %

8,3 %

19,2 %

20,8 %

27,5 %

11,7 %

5,8 %

3,3 %
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Beschäftigungsverhältnis

Frage 8: Wie lautet Dein Titel?

n=95
nur > 2 Nennungen

Brand- und Retailmarketing Manager

Head of Planning

Head of Strategy

Junior Planner

Junior Strategic Planner

Junior Brand Consultant

Junior Strategist

Planner

Planning Director

Praktikant

Senior Planner

Senior Strategic Planner

Strategic Planner

Strategischer Planer

Strategy Consultant

Sonstige 40 %

2,1 %

4,2 %

4,2 %

5,2 %

4,2 %

2,1 %

4,2 %

4,2 %

2,1 %

4,2 %

8,4 %

8,4 %

2,1 %

3,2 %

2,1 %



13



14

Beschäftigungsverhältnis

Frage 9: Wie hoch ist Dein jährliches Bruttoeinkommen?

n=118

Weniger als 20.000€

20.000 - 25.000€

25.001 - 30.000 €

30.001 - 40.000€

40.001 - 50.000€

50.001 - 60.000€

60.001 - 70.000€

70.001 - 80.000€

80.001 - 90.000€

90.001 - 100.000€

100.001 - 110.000€

110.001 - 120.000€

> 120.000€ 7,6 %

3,4 %

1,7 %

2,5 %

3,4 %

11,9 %

4,2 %

16,1 %

9,3 %

16,9 %

11 %

5,9 %

5,9 %



BILDUNGSABSCHLUSS

?
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Bildungsabschluss

Frage 10: Hast Du eine Berufsausbildung?

n=119

Ja

Nein 54,6 %

45,4 %
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Bildungsabschluss

Frage 10b: Welche Berufsausbildung hast Du?

n=48
Mehrfachnennungen
möglich
Nur > 1 Nennung

Bankkaufmann

Dipl. Kaufmann

Dipl. Kommunikationswirt

Dipl. Psychologe

Industriekaufmann

Visual Merchandiser

Werbekaufmann

Sonstige 45,8 %

18,8 %

4,2 %

4,2 %

4,2 %

4,2 %

8,3 %

6,3 %
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Bildungsabschluss

Frage 11: Was ist Dein höchster Abschluss?

n=119

Haupt-/Volksschulabschluss ohne Lehre

Haupt-/Volksschulabschluss mit Lehre

Mittlere Reife

Berufsausbildung

Fachhochschulreife

Abitur

Bachelor

Master

Diplom

Magister

Promotion

Habilitation 0 %

3,4 %

10,1 %

48,7 %

16 %

13,4 %

5 %

2,5 %

0 %

0,8 %

0 %

0 %
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Bildungsabschluss

Frage 12: Welche Schwerpunkte hattest Du innerhalb der 
Ausbildung/des Studiums?

n=112
Mehrfachnennungen
möglich

Kommunikation

Marketing

Medien

Psychologie

Strategie

Wirtschaft

Sonstige 45,5 %

17,9 %

19,6 %

19,6 %

15,2 %

49,1 %

22,3 %
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Bildungsabschluss

Frage 13: Wie lange bist Du bereits im Planning bzw. als 
Marken- oder Kommunikations-Stratege beschäftigt?

n=107

Weniger als 1 Jahr

1-2 Jahre

2-5 Jahre

5-10 Jahre

10-20 Jahre

20-30 Jahre

> 30 Jahre 0 %

2,8 %

16,8 %

24,3 %

28 %

14 %

14 %



PLANNING

!
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Planning

Frage 14: Wo würdest Du Dich in dieser Aufteilung am ehesten 
einordnen?

n=107

Geschäftsführung/-leitung

Head of Planning

Abteilungsleiter Strategie

Senior Planner

Senior Stratege

Senior Strategy Consultant

Planner

Stratege

Strategy Consultant

Junior Planner

Junior Stratege

Junior Strategy Consultant 6,5 %

3,7 %

15 %

4,7 %

5,6 %

11,2 %

7,5 %

2,8 %

11,2 %

10,3 %

14 %

7,5 %



25

Planning

Frage 15: Wie groß ist die Planning/Strategie-Abteilung? 
(Mitarbeiterzahl)

n=107

1 Mitarbeiter

2 Mitarbeiter

3 Mitarbeiter

4 Mitarbeiter

5 Mitarbeiter

6 - 10 Mitarbeiter

11 - 15 Mitarbeiter

16 - 20 Mitarbeiter

Über 20 Mitarbeiter 4,7 %

4,7 %

4,7 %

26,2 %

7,5 %

10,3 %

12,1 %

12,1 %

17,8 %
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Planning

Frage 16: Gibt es in Deinem Unternehmen unterschiedliche 
Arten von Plannern (inhaltlich nicht hierarchisch)?

n=107

Ja

Nein 59,8 %

40,2 %
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Planning

Frage 16b: Welche unterschiedlichen Arten von Plannern gibt 
es?

n=30
Mehrfachnennungen 
möglich
Nur > 2 Nennungen

Brand

Communication

Consulting

Creative

Innovation

Strategic

Social Media

Weitere 86,7 %

13,3 %

26,7 %

10 %

16,7 %

36,7 %

16,7 %

43,3 %
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Planning

Frage 17: Was machst Du vorwiegend innerhalb Deines Jobs?

n=98
Mehrfachnennungen
möglich
Nur > 4 Nennungen

Beratung (extern)

Beratung (intern)

Briefings

Markenpositionierung

New Business

Planning allgemein

Recherche / Analyse / MaFo

Strategieentwicklung, - konzeption

Workshops

Sonstiges 15,3 %

8,2 %

48 %

32,7 %

11,2 %

11,2 %

5,1 %

26,5 %

14,3 %

8,2 %
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Planning

Frage 18: Wie hoch ist Deine generelle Zufriedenheit mit 
Deinem Job?

n=107

Sehr gut

Gut

Befriedigend

Ausreichend

Mangelhaft

Schlecht 0,9 %

0 %

3,7 %

22,4 %

48,6 %

24,3 %
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Planning

Frage 19: Wo siehst Du die Zukunft des Plannings in 
Deutschland?

n=88
Mehrfachnennungen
möglich
Nur > 2 Nennungen

Fest verankert als Agenturkompetenz

Integrierter Agenturbestandteil/
kein Profit Center

Planning als ganzheitliche
strategische Kommunikationsberatung

Plannung wird differenzierter / Spezialisierung

Planning wird generell wichtiger

Rückt näher an die Beratung

Strategic Planning außerhalb von Werbeagenturen

Zusammenfassung von Digital,
Social Media, Klassik und Strategic Planning

Sonstiges 31,8 %

10,2 %

5,7 %

5,7 %

18,2 %

6,8 %

3,4 %

5,7 %

8 %
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APG

§
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APG

Frage 20: Nutzt Du die Homepage der APG?

n=105

Täglich

Wöchentlich

Monatlich

Unregelmäßig

Nie 2,9 %

41,9 %

15,2 %

36,2 %

3,8 %
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APG

Frage 21: Bist Du ein aktiver oder passiver Nutzer?

n=105

Ich poste und kommentiere regelmäßig

Ich lese nur

Ich nutze die Seite nicht 3,8 %

88,6 %

7,6 %
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APG

Frage 22: Welche Bereiche nutzt Du? 

n=105
Mehrfachantwort
möglich

Jobs

Die steile These

Strategy Corner

Profile

Mitgliederbereich

Keine 4,8 %

25,7 %

38,1 %

72,4 %

34,3 %

62,9 %
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APG

Frage 23: Bist Du Mitglied bei der APG?

n=105

Ja

Nein 32,4 %

67,6 %
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APG

Frage 23b: Seit wann bist Du Mitglied bei der APG?

n=55

Weniger als 1 Jahr

1 - 3 Jahre

4 - 6 Jahre

7 - 9 Jahre

10 Jahre und länger 23,6 %

3,6 %

18,2 %

32,7 %

21,8 %
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APG

Frage 24: Welche Angebote der APG hast Du/Dein 
Unternehmen im letzten Jahr genutzt?

n=105
Mehrfachantwort
möglich

Junior Workshop

PowerPlanning Camp

Digital Workshop

Open Source

Planner Lounge

Barcamp

Strategy Corner Artikel

Keine 33,3 %

38,1 %

12,4 %

21,9 %

35,2 %

14,3 %

5,7 %

15,2 %
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APG

Frage 25: Würdest Du Dir noch mehr Angebote wünschen?

n=105

Ja

Nein 63,8 %

36,2 %
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APG

Frage 25b: Welche Angebote würdest Du Dir wünschen?

n=37
Mehrfachnennungen
möglich
Nur > 1 Nennung

Weiterbildungsmöglichkeiten (allgemein)

Angebote für Senior Planner

Austauschmöglichkeiten

Regionale Events

Aktuelle Themen

APG promoten

Gemeinsame Projekte

Mitgliedervorteile

Online Seminare/Materialien

Praxisbeispiele/Cases

Sonstiges 21,6 %

5,4 %

5,4 %

5,4 %

5,4 %

5,4 %

5,4 %

13,5 %

13,5 %

13,5 %

18,9 %
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APG

Frage 26: Wie zufrieden bist Du mit der APG-Seite?

n=103

Sehr gut

Gut

Befriedigend

Ausreichend

Mangelhaft

Schlecht 0 %

1 %

8,7 %

30,1 %

49,5 %

10,7 %
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APG

Frage 27: Kennst Du die APG Gruppe auf Facebook?

n=105

Ja

Nein 59 %

41 %
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APG

Frage 28: Nutzt Du Twitter?

n=105

Ja

Nein 48,6 %

51,4 %
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APG

Frage 29: Blogst Du selbst woanders?

n=105

Ja

Nein 77,1 %

22,9 %



OPEN SOURCE
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Open Source

Frage 30: Hast Du an der letzten Open Source teilgenommen?

n=105

Ja

Nein 65,7 %

34,4 %
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Open Source

Frage 31: Wie hat Dir die letzte Open Source gefallen?

n=33

Sehr gut

Gut

Befriedigend

Ausreichend

Mangelhaft

Schlecht 0 %

0 %

3 %

36,4 %

60,6 %

0 %
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Open Source

Frage 32: Was hat Dir besonders gut gefallen?

n=24
Mehrfachnennungen
möglich

Abendveranstaltung

Austauschmöglichkeiten

Location

Themevielfalt

Veranstaltungskonzept

Vortrag Mediation

Vortrag Taxis

Vortrag Neuromarketing 4,2 %

4,2 %

25 %

20,8 %

41,7 %

4,2 %

25 %

4,2 %
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Open Source

Frage 33: Was würdest Du Dir in Zukunft für Veränderungen 
wünschen?

n=19
Mehrfachnennungen
möglich

Höhere Qualität der Redner

Mehr Austauschmöglichkeiten

Mehr Input aus den eigenen Reihen

Mehr Inspiration

Stärkerer Planning-Bezug

Weniger/kürzere Vorträge - mehr Diskussionen

Sonstiges 31,6 %

26,3 %

26,3 %

10,5 %

10,5 %

10,5 %

21,1 %
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Open Source

Frage 34: Welche Themen würdest Du Dir in Zukunft 
wünschen?

n=20
Mehrfachnennungen
möglich

APG

Digital

Planning

Sonstige 25 %

30 %

35 %

10 %
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Open Source

Frage 35: Gibt es noch etwas, was Du gerne adressieren 
möchtest?

n=7

Abendveranstaltung nicht mehr im Seepferdchen durchführen

APG ist lebendiger geworden, es ist viel passiert

Danke

Kritische Auseinandersetzung mit eigener Identität und Zukunft wünschenswert

Kürzere Vorträge, dafür mehr

Weiter so 28,6 %

17,3 %

17,3 %

28,6 %

28,6 %

17,3 %



Account Planning Group Deutschland (APG)
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